

“好了，已经没有人爱我了，那我就爱别人。”

有一次，著名歌手韩红在接受采访的时候，当着镜头的面前特别有感触地说出了这番话，在她看来，既然她在亲情和爱情上都遭遇了那么多的挫折，没有人去爱她，那她就去爱那些值得她去爱的人。

为此，在成名后的这么多年来，她一直在努力地从事着公益事业，甚至为了做公益几乎倾家荡产！

可尽管如此，她依旧是一如既往地热衷于公益事业，并且一直在发动身边的其他明星艺人一起和她从事这些有意义的事情。

说到这就不得不让人感到奇怪了，一向在舞台上放声高歌，用歌声去激励人心的韩红，她在生活中到底经历了什么，为何会对自己的人生有如此之大的感触？

如今51岁仍然未婚的她，感情道路上到底有多不顺，难道真的像她所说，没有人爱她吗？

一、

韩红原名叫央金卓玛，1971年出生，是西藏昌都人，她在一个艺术家庭中长大。

她的父亲名叫韩德江，是一名相声演员，韩德江是著名的相声大师刘宝瑞的徒弟，鉴于这个原因，和郭德纲、姜昆等人同辈的韩红在相声界也备受尊重。

韩红的母亲名叫雍西，是一位非常优秀的歌手，我们熟悉的《北京的金山上》这首经典歌曲便是由她母亲演唱的。

在这种充满艺术氛围的家庭中出生的韩红，貌似注定了这一生会和艺术脱不了干系，但还没等她好好跟随父母感受艺术的美妙，她的生活就发生了巨大的改变。

5岁的时候，喜欢唱歌的韩红在母亲的教导和父亲的支持下，加入了合唱队唱歌，在邻居的眼里，她就好像一颗等待着冉冉升起的歌星。

然而在她6岁那年，不幸却突然降临到了她原本幸福美满的家庭，她的父亲韩德江因为在去参加演出的途中遭遇车祸，不幸离开了人世。

当时正读小学二年级的韩红在得知这个消息后，瞬间就放声哭了出来，看到她哭得撕心裂肺的样子，她母亲一直紧紧地抱着她。

而在刚处理完父亲的身后事不久，还没等韩红缓过神来，她母亲也因为工作任务不得不离开了她，前往了上海进修和工作。

由于韩红当时年纪还小，她母亲在前往上海之前将她托付给了邻居帮忙照顾，就这样，六岁丧父的韩红在小小年纪就过上了寄人篱下的生活。

让她没想到的是，母亲去了上海之后，由于进修和工作期间和一个同事相处得特别好，情投意合的他们便自然而然地走到了一起。

等她母亲回来后，看到跟随母亲回来的那个男人，韩红一直怯怯地不敢上前，也一直无法接受对方的存在。

在她父亲去世后的第三年，也就是韩红九岁的时候，她母亲改嫁给了对方，由于韩红不愿叫那个男人继父，也不愿跟着他们他们组建的新家庭一起生活，韩红只能被送回了她奶奶家生活。

就这样，年仅九岁的韩红就好像成为了孤儿一样，既没了父亲的疼爱，也失去了母亲的陪伴。

## 二、

经过三天三夜的火车旅途后，韩红只身一人来到了北京的奶奶家，刚来到这里的时  
候，因为害怕遭到奶奶的嫌弃，她一到家就立马拿起扫把勤快的扫地。

从小

懂得看脸

色说话的她，看到

奶奶不说话，她还一边扫还一边讨好

奶奶说：“奶奶，我不喜欢吃肉，奶奶，我能干活，我会干活.....”

韩红并不知道，奶奶并不是在嫌弃她，而是看到她风尘仆仆的过来后，竟然害怕遭  
到嫌弃，特别心疼她。

“傻孩子，别怕，奶奶会对你好的，以后你就是奶奶的一切，奶奶就算捡垃圾也会  
把你养大的。”

事实上也正如韩红的奶奶所说，由于她奶奶年事已高，失去了劳动力，为了抚养她  
长大，只能靠各种打零工的方式去挣钱。

在韩红的记忆中，奶奶摆过摊、送过报纸、卖过冰棍、捡过瓶子等等，含辛茹苦地  
将她一手带大。

也正因为童年时候跟随着奶奶经历了这些辛酸的经历，韩红深知底层群众的不容易  
，因此后来成名后，她才会一心扑在公益事业上。

在奶奶的宠爱下，韩红虽然小时候过的生活并不富裕，可她却过得特别开心和幸福  
。

因为知道她喜欢音乐，她奶奶还一直尽力地支持她去追逐音乐梦想，而韩红也没有  
让奶奶失望，不仅把音乐基础打得特别扎实，还在各大音乐比赛中获得了不俗的成  
绩。

14岁那年，韩红参加了全国首届“金孔雀”杯声乐大奖赛，凭借着与生俱来的好嗓子，以及扎实的基本功，她顺利荣获了北京赛区的优秀奖。

当她把这个奖杯拿回家的时候，她奶奶不仅露出了欣慰的笑容，还到处和邻居夸赞她，把她当成了骄傲。

可能是为了不让奶奶那么辛苦，1987年，16岁的韩红选择了参军入伍，成为了解放军二炮兵司令部演出队的一员。

而在进入这里之后，她不仅减轻了奶奶的负担，也获得了更好的学习和发展机会。

### 三、

在部队发展了一段时间后，为了能在音乐的道路上走得更远，韩红在获得领导同意后考入了中国音乐学院的声乐系，开始跟随著名音乐家邹文琴学习声乐知识。

邹文琴虽然知名度并不高，可她却教育出了很多优秀的学生，除了韩红以外，我们熟悉的龚琳娜、雷佳、阿其木格等著名歌手都曾跟她学习过。

而在邹文琴的帮助下，原本音乐基础就特别扎实的韩红，音乐水平更是直线上升，有了明显的长进。

在这期间，她接连参加了不少歌唱比赛，并且都取得了很好的成绩。

例如在进入音乐学院  
同年参加的南斯拉夫贝尔  
格莱德音乐节上，她一举拿下了流行唱法  
的三等奖，后来在亚运之声声乐比赛中，她又获得了二等奖。

1992年，她在参加全国第五届青年歌手亚洲杯电视大奖赛时，还一路过五关斩六将，一举获得了大奖赛的荧屏奖。

从中国音乐学院毕业后，甚至学无止境的韩红又来到了解放军艺术学院进修，成为了另一位著名音乐家李双江的学生。

李双

江大家应

该都并不陌生，他

自身就是一位非常优秀的歌唱家，曾

演唱的《红星照我去战斗》、《我爱五指山我爱万泉河》、《拉着骆驼送军粮》等作品，更成为了经典中的经典。

除此之外，他还是一位优秀的

声乐教育家，培养出了梦鸽、谭晶、许飞、陈思思、黄琦雯等一大批优秀的学生。

在李双江的帮助下，韩红不仅唱歌技巧突飞猛进，而且还开始涉及娱乐圈，进入了娱乐圈发展。

四、

1995年，在参加央视的音乐电视大赛时，她还获得了铜奖第一名。

后来她接连参加了孔繁森声乐作品赛等大型音乐比赛，都取得了不俗的成绩。

随着知名度和人气的水涨船高，她除了频繁现身在各种音乐比赛上以外，还转型成为了音乐制作人，开始自己制作和帮助别人制作音乐作品。

在她的努力下，她先后帮助其他歌手推出了《晚安我的爱》、《中华民族》、《用你一起飞》等作品，同时还为《隋唐演义》、《片儿警》等热播剧献唱了主题曲。

1997年，她创作并录制完成了自己的个人首张专辑《雪域光芒》，这张专辑上线后，迅速获得了不少歌迷的喜爱。

与此同时，韩红也收获了她的第一段感情，和著名歌手李延亮走到了一起。

李延亮比韩红大两岁，两人是在军艺的时候认识的，在音乐方面一拍即合的他们，由于生活中也相处得很好，很快便走到了一起。

两人一起写歌、一起快乐的歌唱，但遗憾的是，这段感情并没有维持多久就自然而然地结束了。

但两人虽然分开了，可他们依旧是关系很好的朋友，在这之后，韩红深知还给他写过歌，可见在他们两人心里，彼此的位置还是非常特殊的。

感情上的失利，让韩红把所有心思都放在了事业上，努力发展音乐事业的她，把事业发展得风生水起。

## 五、

凭借着超强的创作能力，韩红接连创作了《风雨中的美丽》、《天亮了》、《回来》、《醒了》等歌曲。

其中她因为看到1999年贵州缆车坠毁事件中，潘天麒、贺艳文夫妇为了救孩子，在缆车坠毁前的那一刹那将孩子举起来，最终孩子安全无恙，他们夫妇却不幸离世的消息有感而发所创作的《天亮了》这首歌曲，更是感动了无数人！

里面的

**“我看到爸爸妈妈就这么走远，留下我在这陌生的人世间”**，至今令无数人感到泪目。

而里面幸存的孩子潘子灏，不仅被韩红收养了下来，韩红还特意为他取了一个名字叫“韩厚厚”。

凭借着这一首又首优秀的歌曲，韩红不仅收获了一大批的忠实粉丝，还接连拿下了不少音乐奖项。

2003年，事业发展得特别好的她就一举拿下了第五届央视MTV音乐盛典的“最受

欢迎女歌手”奖。

2005年，她还受邀登上了央视春晚的舞台，表演了《天路》这首歌，并且在同年为经典电影《神话》演唱了主题歌《美丽的神话》。

遗憾的是，也正是这一年，一向疼爱她的奶奶离开了她。

在韩红功成名就的时候，她奶奶因为年事已高，加上患上了各种老年人疾病，还没等好好享受韩红带来的幸福生活，她就遗憾告别了这个世界。

离世前还在挂念着韩红  
的她，离世前给韩红留下了一句话：

**“孩子，你一定要记住，不能忘记做好人，行好事。”**

也正是因为她奶奶留下的这句话，让她毫不犹豫地走上了做好事的这条路，而且一去不回头。

## 六、

一直热衷于公益事业的她，自从奶奶去世后，一直在为公益事业到处忙碌。

2005年5月，她作为发起人之一，参加了“香港西藏儿童教育健康基金会”的募捐活动，在她的努力下，这个活动取得了巨大的成功。

2006年，她参加了名为“中国的温暖”关注艾滋病致孤儿童奉献爱心的公益活动，同样获得了很多的关注。

2008年，四川汶川发生地震后，她第一时间发起了“韩红爱心救援行动”，呼吁全社会发起捐款，之后组织救援队先后五次奔赴重灾区，为受灾群众送去了大量物资及现金帮助。

2010年玉树地震，她再次号召各界人士献爱心，并且带头捐款捐物去支援灾区。



2013年雅安地震，她率先捐了50万，并且在鸟巢南广场发起了捐款活动，最后为灾区的灾民们送去了300多万元的物资.....

2020年武汉疫情爆发后，韩红带领着众多明星一起筹款，为武汉各大医院送去了大批的医疗和生活等支援物资。

2021年河南郑州特大暴

雨导致洪涝灾害，韩红和其创立的韩红爱心慈善基金会

第一时间向灾区捐款，并且号召圈内的众多明星一起捐款，最终筹到了超过3000万元的善款支援灾区。

在这十多年时间里，韩红可以说是从来没有停止过做公益事业的步伐，甚至为了做公益几乎倾家荡产，花光了自己的积蓄，可她依旧从来没有后悔过。

除了帮助那些有需要的人以外，小时候经历了丧父和母亲改嫁的她，深知孤儿的生活不容易，为此这么多年来，她还收养了不少的孤儿。

据了解，

包括当初创作《天亮了》这首歌曲背景故事中存活下来的那个孩子在内，韩红至今为止已经收养资助了超过280个孤儿，从这一点来看的话，她真的做到了真正的“大爱”！

然而让人心疼的是，事业发展得特别好的她，作为歌手来说备受粉丝们的尊重，她为公益事业的付出，更是值得所有人去敬重，可她的感情生活却至今一无所获。

七、

和第一任男友李延亮分

开后，韩红又先后经历了两段恋情，

先是和一位比她小的音乐人走到了一起，可遗憾的是，这段感情同样来得快去得也快，最终的结果同样是无疾而终。

之后她又和黑豹乐队的键盘手栾树



走到了一块，结果这段恋情也仅仅维持一个月时间就宣告了结束。

许志安在街头拥吻，和某个房地产老板热情聚餐等等。

其中和许志安当街拥吻的画面还被媒体拍到并曝光了出来，只不过对于这些绯闻，韩红并没有给出太多的回应。

也不知道是不是感情方面的经历太过不顺，相比感情上的收获而言，韩红如今更希望的是能够拥有一个孩子。

她曾在接受主持人易立竞的采访时透露，她害怕生孩子，因为她觉得自己还是一个孩子，可她又特别渴望拥有一个孩子。

为此，喜欢孩子的她还在好朋友、女演员郝蕾生下双胞胎儿子后，多次跟对方要其中的“二宝”，结果很显然，她遭到了郝蕾的明确拒绝。

可能也正因为她自己没有孩子，所以她这些年来才会陆续收养了那么多的孩子，为那些孩子送去关爱和温暖。

从这一点来看的话，最起码，她的出发点是非常好的。

## 八、

如今已经51岁的韩红，仍旧处于单身未婚的状态，至于她什么时候才能收获真正的幸福，我们不得而知。

我们只知道，已经为公益事业奉献了近二十年时光的她，依旧没有停下她做公益的步伐，依旧在带着她奶奶临终前对她的嘱托在前行着。

虽说近些年有不少人对她所做的公益事业提出了质疑，称她是在炒作和博眼球，甚至怀疑她从中谋利等等，对此韩红不仅一次次通过充分的证据和数据证明了自己，而且面对这些质疑和怀疑，她从来没有退缩过。

至于为什么要这么毅然决然地从事着公益事业，用她自己的话来说就是：

“我要给中国人民一个交待，在慈善事业这么受人怀疑，这么没勇气站出来的时候，我们不能够把这个领地丢失掉！”

不得不说，作为一名歌手，韩红一直在用她的作品和歌声去温暖大家，她绝对称得上是一名优秀的艺人。

而作为公众人物，她能够在成名后不忘初心，不忘去回报这个社会，用她的行动去温暖每一个人，更是让人感动。

尤其是她这么多年来如一日的坚持，真的太令人敬佩了！

如果非要说韩红为何要一直坚持做公益，她图什么，或许，她图的是所有人都能和她一样，能够被生活温柔以待。

她想要的，是那些和她小时候有着相似经历的孩子们，都能健康快乐的长大，拥有一个幸福的人生。

还有那些需要帮助的人们，都能获得帮助，仅此而已。

友情提示：创作不易，未经允许请勿转载，文章中图片均来源于网络。（侵权联系删除）